

曾培养和指导多位世界冠军

国乒功勋教练庄家富逝世

中国共产党党员,中国乒乓球协会原副主席、国家乒乓球队国家级教练员、政府特殊津贴获得者庄家富同志,因病医治无效,于2025年9月8日在北京逝世,享年90岁。

庄家富同志是广东番禺人,生于1934年12月,1953年12月加入中国共产党。早年在广州读书,1955年1月成为广州体育学院乒乓球运动员,同年调入原中央体院竞技指导科(国家体育总局训练局前

身),成为我国早期国家队成员之一。他先后担任国家乒乓球队运动员、教练员、高级教练、国家级教练、女队主教练、领队等职务,作为国乒“108将”之一参与了第26届世界乒乓球锦标赛的备战,在体育界享有“乒乓活字典”的美誉。

在运动员生涯中,庄家富同志战绩卓著,先后获得1956年全国乒乓球锦标赛男团冠军、男子单打季军;

1957年全国乒乓球锦标赛男子团体冠军、男子双打冠军、男子单打季军;1958年全国乒乓球锦标赛男子单打季军等成绩,1959年代表中国参加了第25届世界乒乓球锦标赛。

作为国家乒乓球队元老,庄家富同志深耕教练岗位数十年,先后培养和指导了张燮林、梁戈亮、陆元盛、蔡振华、王会元、陈新华等多位世界冠军,为中国乒乓球事业的传承

与辉煌作出了重要贡献。1993年9月,他被评为国家级教练;1994年12月退休。其专业能力与贡献得到广泛认可,1961年获国家体委一等奖奖励,1992年获国务院政府特殊津贴,1981年、1983年、1985年连续三次荣获国家体育运动荣誉奖章,1998年获国际乒乓球联合会杰出贡献奖,2002年获中国乒乓球协会成立50周年“中国乒乓球杰出贡献奖”。

庄家富同志热爱党、忠诚于党的体育事业,始终以高度的责任感投身工作,亲身经历了国家乒乓球队从弱到强、三次攀登世界乒坛高峰的全过程,将毕生心血奉献给了国球事业。他是优秀的运动员、卓越的教练员,数十年如一日勤勤恳恳,始终心系中国体育发展,把个人命运与祖国乒乓球事业紧密相连,其精神风范将永远激励后人。

据澎湃新闻



9月10日,小店区沙河街小学开展以“师韵传承 筑梦强国”为主题的庆祝教师节活动。学生们通过奏乐、献花等方式,向辛勤耕耘的老师们送上节日祝福。

王韵菲 摄

葡萄牙险胜匈牙利

C罗并列世预赛历史射手王

新华社布达佩斯9月9日电(记者周欣)9日,在匈牙利球迷响彻全场90多分钟的歌声、鼓声和喇叭声中,葡萄牙队凭借第86分钟的进球以3:2险胜东道主,拿到2026年美加墨世界杯欧洲区预选赛F组两连胜。

40岁的葡萄牙队长克·罗纳尔多(C罗)本场比赛打进个人世预赛第39球,与已挂靴的危地马拉前国脚卡洛斯·鲁伊斯并列位居世预赛历史射手榜首位。

当日比赛中,鲍尔瑙巴什·沃尔高两度为匈牙利队“点燃”希望的火

种——第21分钟,他以头球率先撕破对方大门,主队以1:0领先;第84分钟,他接到队友内戈的传球,攻入第二粒头球,以2:2追平比分。然而没等场上球员和现场观众从欢呼雀跃中回过神来,若昂·坎塞洛就在两分钟后为葡萄牙队攻入制胜一球,以3:2锁定胜局。

目前在F组中,葡萄牙队两战全胜积6分高居榜首,亚美尼亚队在2:1战胜爱尔兰队后,积3分位列第二,匈牙利队和爱尔兰队都是1平1负、积1分。

国乒女单4人晋级16强

新华社澳门9月10日电(记者齐菲、郭雨祺)世界乒乓球职业大联盟(WTT)澳门冠军赛10日继续进行男女单打32强的比赛。国乒出战的4名女单选手孙颖莎、王曼昱、陈幸同和蒯曼均晋级16强。

孙颖莎当日遇到年轻的威尔士选手赫西的挑战。率先拿下第一局后,孙颖莎在第二局遇到对手的猛烈反击,两人一度战成10:10,最后对手以12:10扳回一局。第三、四

局,孙颖莎没有给赫西机会,11:3、11:4连下两局,大比分3:1取胜。

稍早结束的比赛中,陈幸同直落三局,战胜美国选手张安。面对韩国选手朱芊曦,蒯曼在先失一局的情况下连追三局,以大比分3:1顺利过关,她将与日本选手伊藤美诚争夺一个女单8强席位。

因中国台北队选手郑怡静退赛,王曼昱自动晋级,下一轮她将迎来日本选手早田希娜。

追寻红色印记 激发爱国情怀

本报讯(记者 周皓)近日,共青团娄烦县委组织开展2025年少先队暑期校外实践一日营活动,通过参观米峪镇战斗遗址、110指挥中心和县文物馆,不仅增长了孩子们的知识,拓宽了视野,更在心中种下了爱国爱乡的种子。

本次活动共计35名小学生参与。在米峪镇战斗遗址,少先队员庄严肃立,向先烈献花默哀。随后在讲解员的带领下,参观布满弹痕的窑洞、磨损的草鞋等文物,直观感受八路军战士的

英勇无畏,深刻领悟幸福生活的来之不易。在110指挥中心,孩子们被巨大的电子屏幕和忙碌的工作场景吸引。工作人员讲解了指挥中心的职能,通过实际案例展示紧急情况的处理流程,并让孩子们体验模拟报警,加深了对警务工作的理解与敬佩。在娄烦县文物馆,孩子们在讲解员的引导下,近距离观察陶器、青铜器、书画等文物。这些承载着独特历史的展品,让他们惊叹于古人的智慧,对家乡悠久的历史文化产生了强烈的自豪感。

山西·太原

关爱未成年人

情系祖国未来
关爱未成年人

太原市文明办
太原日报社